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UVOD 

Menadžment, između ostalog, možemo definisati kao proces izvođenja planiranja, organizovanja, 
vođenja i kontrole svih organizacionih resursa sa namerom postizanja postavljenih ciljeva preduzeća. 



Činioci okruženja kao npr. globalizacija tržišta, sve brži naučno-tehnološki razvoj i kompleksnost u velikoj 
meri otežavaju proces planiranja poslovanja preduzeća. Sve je više nepoznanica pri opredeljivanju 
budućih pravaca razvoja preduzeća. 

Kao posledica opisanih teškoća menadžera razvilo se strateško planiranje koje se bavi povezivanjem 
preduzeća i okruženja. 

Sadržaj razvoja strateškog planiranja usmeren je ka oblikovanju metoda i tehnika analiziranja i praćenja 
sve kompleksnijeg okruženja. Kao sastavni dio strateškog planiranja je u savremenom menadžmentu sve 
više u središtu razmišljanje o oblikovanju vizije i misije preuzeća. 

Zadaci menadžera sadašnjosti su: postavljenje i oblikovanje višegodišnjih prognoza poslovanja, i 
dugogodišnja projekcija razvoja preduzeća. 

Uz pomoć strateškog plana verifikuje se stanje u kojem se nakon periodičnog vremena, nalazi sistem 
preduzeća za koji je donesena odluka. 

Pri tome se ispituje veza tekućih i planiranih strategija, razmatraju se i druge strategije, njihov nedostatak 
u oblastima koje su od značaja za planirani razvoj preduzeća. 

U prvom i drugom dijelu rada prikazano je šta je strategija i strateški menadžment, čemu služe, odnosno 
koji im je cilj. 

U trećem dijelu se govori o implementaciji strategije kao jednom od delova procesa strateškog 
menadžmenta bez čije realizacije ni analiza ni oblikovanje strategije nemaju svoju svrhu. Implementacija 
strategije je proces pretvaranja plana u akciju. 

1. POJAM UPRAVLJANJA LJUDSKIM RESURSIMA 

U stručnoj i naučnoj javnosti se često pogrešno izjednačavaju značenja pojmova, org. pon. i ULJR. I org. 
pon. i ULJR su podsistemi upravljanja preduzećem. Menadžeri moraju imati objedinjen pristup poslovanju 
da bi postigli uspeh. (objedinjenost planiranja i organizovanja,kontrole materijalnih, finasijskih iu ljudskih 
resursa). 

Pojam org. pon. je širi od pojma ULJR. ULJR je deo poslovne politike preduzeća. Menadžment ne sme 
robovati stereotipima jer je ljudsko ponašanje često nepredvidivo. Osim standardnih i uobičajenih pravila 
moraju se osmišljavati pravila prilagođena konkretnim preduzećima u konkretnim situacijama. ULJR 
podrazumeva vođenje tj. usmeravanje ljudi u preduzeću. 
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